

皖  
军



# “娜”姑娘真是好样的!

## 曹立娜加盟的龙舟队获得亚运金牌,安徽已有5金

星报广州专电 亚运会龙舟比赛昨日在增城荔城龙舟比赛场揭开战幕。有安徽选手曹立娜加盟的中国女子龙舟队,在女子1000米直道竞速决赛中,以4分3秒706的成绩夺得冠军,这也是安徽选手在本届亚运会上取得的第五枚金牌。有安徽选手魏乐加盟的中国男子龙舟队,在男子1000米直道竞速决赛中,仅仅获得第四名,无缘奖牌。

昨日上午进行的龙舟女子1000米直道竞速比赛一共分为预赛、复赛、

小决赛和决赛四轮比赛。其中获得预赛两个小组第一名的队伍可以直接晋级决赛,而另外两个决赛名额则需要通过复赛来决定,最终没有获得决赛资格的队伍则参加小决赛来排定名次。在首先进行的预赛中,安徽选手曹立娜出现在中国队出场的22人中,实力强大的中国女队一路保持领先,并且以领先第二名接近9秒的巨大优势获得了第1组头名,直接晋级决赛。而在预赛第2组中,泰国队取得第一。印尼、伊朗、新加坡、中国澳门4

支队伍则继续进行了复赛。最终印尼排在复赛第一名进入决赛。

决赛只有中国队、印尼队、泰国队三支队伍参加,被分在4道的中国队依然从比赛一开始就保持着领先,并且在之后的比赛中优势越来越大,最终以4分3秒706的成绩毫无争议地夺得了金牌,这也是中国龙舟队获得的亚运会历史上首块金牌。而印尼和泰国分别获得了该项目的银牌和铜牌。获得男子1000米直道竞速前三名的队伍分别是印尼、缅甸和韩国。

### 昨日战报

#### 张玉红摘铜实现突破

星报广州专电 亚运会保龄球比赛昨日在天河保龄球馆结束了女子双人赛的争夺。安徽选手张玉红与搭档杨穗玲发挥出色,打出了2593分,夺得铜牌,实现了中国保龄球队在亚运会上奖牌“零”的突破。韩国选手包揽了前两名。

在之前的亚运会保龄球比赛中,中国队的最好成绩是第四名。为了在本届亚运会上取得好成绩,亚运会开赛前的几个月,中国保龄球队一直在广州进行适应性集训,并把突破口选择在双人比赛中。之前,曾夺得过世锦赛冠军的杨穗玲和亚军的张玉红,无疑是最值得期待的“黄金组合”。

### 今日看点

#### 安徽女力士 欲撼韩国“巨无霸”

星报广州专电 亚运会举重比赛今日在东莞体育馆收兵。安徽大力士孟苏平将在女子75公斤以上级的比赛中登台亮相,届时她将向韩国“巨无霸”张美兰发起挑战,力争女子举重项目中“最重”的这枚金牌。

此前,孟苏平对张美兰的历史战绩为1胜1负。在2009年的世锦赛上,两人的实力差距还很大。张美兰以总成绩323公斤夺得金牌,而孟苏平以296公斤夺得铜牌。但是,仅过了1年时间,孟苏平就成为了张美兰的“竞争对手”。在今年9月举行的世锦赛上,孟苏平以总成绩310公斤战胜张美兰(309公斤),夺得了银牌。张美兰是挺举(187公斤)和总成绩(326公斤)世界纪录保持者。仅从世界纪录来看,孟苏平似乎无法与张美兰相提并论。但张美兰最近状况有些不佳,因此有人称,为了2012年奥运会应放弃亚运会。据了解,张美兰之所以世锦赛发挥不佳是因为有腰痛症状,目前已完全康复。

记者从赛程表看到,参加该级别比赛的一共有六名选手,除了孟苏平和张美兰外,哈萨克斯坦的玛丽亚·格拉博韦特斯卡娅,报名成绩与孟苏平的一样,都是280公斤。另一名哈萨克斯坦选手亚历山德拉·阿博尔涅娃,以及印尼的吉塔·拉尼、泰国的七差诺·汶萨沙恭,都无力对孟、张二人构成威胁。

本版稿件由特派记者 江锐 采写

## 龙舟参赛选手职业五花八门

俗话说,三百六十行,行行出状元。本届广州亚运会的赛场上,除了一众吸引眼球的体育明星外,也不乏许多“半路出家”的业余选手登台亮相。在昨日开赛的龙舟比赛中,由于参加该项目是首次进入亚运会大舞台,参赛选手的职业也是五花八门。

### 中国:佛山渔民联队

龙舟项目首次作为正式项目进入亚运会,几乎所有的参赛队都是由业余队员组成,中国男子龙舟队由佛山九江队为班底组建,除了3名退役的赛艇运动员外,其他全部是业余选手,尤以渔民为主角。据悉,在九江龙舟队内,几乎每个队员家里都承包了至少一片渔场,年收入从数万元到20万元不等。龙舟只是他们的业余爱好。

### 日本:男护士组团

日本队派出22人参加广州亚运会新设立的龙舟大赛,该队由清一色的男护士组成,这在历史悠久的龙舟大赛中尚属首例。

该队以日本相生市男护士飞龙队为班底,组建于1998年,所有队员都是由全市各医院的男护士组成,当时建队的目的就是充分利用相生市充沛的水资源,通过划龙舟的方式,向外界显示男护士除了拥有爱

心外,也不乏男子汉所拥有的强大力量。

### 印尼:海军陆战队

本届亚运会上,给中国龙舟队造成最大威胁的,是几支来自东南亚的正牌“水军”。虽然龙舟强队菲律宾因为队员资格问题,被禁止参加本届亚运会,但在印尼、缅甸龙舟队的队员中,除了专业运动员外,更有现役的海军陆战队军人。

星报广州专电

## 安徽两将昨天意外缺战

星报广州专电 本报昨日独家披露了甘肃小将王祯将取代安徽选手姬建华,出战男子山地车越野赛。昨日,姬建华果然缺席了比赛。而在击剑赛场,安徽男子重剑小将王森也

没有出现在个人赛的比赛。

曾在北京奥运会上创造男子山地越野最好成绩,并夺得过亚洲冠军的姬建华,在中国代表团公布的亚运会参赛名单上榜上有名,不过,中国

自行车队临阵换将,记者得到的消息是,姬建华是赛前因伤被换的。顶替姬建华出战的王祯,没有完成比赛。

击剑比赛昨日在广大体育馆揭开战幕,在男子重剑个人赛中,由于每支代表队只能派两人参赛,安徽小将王森没有获得出场机会上场。

